
 
 
 
 

                  
                    CADERNO DE PROVAS 
 

CARGO: ENFERMEIRO 

 
 Nome do Candidato: ______________________________________________________________________________________ 

 
� Ao receber o caderno de provas, verifique atentamente se está completo, sem rasuras, sem 

falhas de impressão, etc. Caso encontre alguma irregularidade, solicite ao fiscal a sua 
substituição. 

  
� Este caderno deve conter 25 (vinte e cinco) questões de múltipla escolha, com 04 (quatro) 

alternativas cada uma (A, B, C e D), porém, para cada questão há apenas uma alternativa 
correta. 

 
� Será atribuída pontuação 0,0 (zero) a questões com mais de uma opção assinalada, questões 

sem opção, com rasuras ou preenchidas a lápis. 
 

� Em caso de anulação de questões, por duplicidade de respostas, falta de alternativa correta ou 
qualquer outro motivo, estas serão consideradas corretas para todos os candidatos e, os pontos 
correspondentes serão atribuídos a todos os candidatos que não os obtiveram, independente de 
recurso. 

 
� Cada questão valerá 4,0 (quatro) pontos.   

 
� O candidato dispõe de até 2 (duas) horas para fazer a prova, incluindo o preenchimento da folha 

de respostas. 
 

� Use caneta esferográfica azul ou preta para preencher a folha de respostas, da seguinte forma:        
 

� A folha de respostas não poderá ser substituída, por isso, preencha-a corretamente. 
  

� Será desclassificado do concurso o candidato que tentar estabelecer qualquer tipo de 
comunicação com outro candidato ou pessoas estranhas e/ou qualquer instrumento 
receptor/transmissor de mensagens, bem como, proceder qualquer espécie de consulta; usar de 
meios ilícitos para obter vantagem para si ou para outros; tratar com falta de urbanidade os 
examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades presentes; proceder de forma a tumultuar a 
realização das provas; deixar de atender às normas contidas no caderno de provas e às demais 
orientações expedidas pela organização do concurso. 

  
� O candidato somente poderá retirar-se da sala transcorrido, no mínimo, 60 (sessenta) minutos 

do início da prova, após devida autorização. 
  

� Os dois últimos candidatos de cada sala somente poderão retirar-se da sala simultaneamente.  
 

� Ao terminar a prova entregue ao fiscal da sala a folha de respostas, devidamente assinada. 
 

 
BOA PROVA 

 
 



 
PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 
O coronel e o lobisomem 

 
         A bem dizer, sou Ponciano de Azeredo Furtado, coronel de patente, do que tenho honra e faço 
alarde. Herdei do meu avô Simeão terras de muitas medidas, gado do mais gordo, pasto do mais fino. 
Leio no corrente da vista e até uns latins arranhei em tempos verdes de infância, com um padres-
mestres a dez tostões por mês. Digo, modéstia de lado, que já discuti e joguei no assoalho do Foro mais 
de um doutor formado. Mas disso não faço glória, pois sou sujeito lavado de vaidade, mimoso no trato, 
de palavra educada. Já morreu a antigamente em que Ponciano mandava saber nos ermos se havia um 
caso de lobisomem a sanar ou pronta justiça a ministrar. Só de uma regalia não abri mão nesses anos 
todos de pasto e vento: a de falar alto, sem freio nos dentes, sem medir consideração, seja em 
compartimento do governo, seja em sala de desembargador. Trato as partes no macio, em jeito de 
moça. Se não recebo cortesia de igual parte, abro o peito: 

– Seu filho de égua, que pensa que é? 
Nos currais do Sobrinho, no debaixo do capotão de meu avô, passei os anos de pequenice, que 

pai e mãe perdi no gosto do primeiro leite. 
Como fosse dado a fazer garatujações e desabusado de boca, lá num inverno dos antigos, Simeão 

coçou a cabeça e estipulou que o neto devia ser doutor de lei: 
– Esse menino tem todo o sintoma do povo da política. É invencioneiro e linguarudo. 

  
(José Cândido Carvalho. O coronel e o lobisomem. 12a Edição, Rio de Janeiro, José Olympio) 

 
1. De acordo com o texto, o personagem principal 
 
A) manifesta sua identidade de modo próprio. 
B) embuça sua identidade de jeito paliativo. 
C) palia sua identidade com destreza jaculatória.  
D) reveste sua identidade com forma contesta.  
 
2. Na proposição “Se não recebo cortesia de igual parte, abro o peito”, a expressão destacada 
pode ser reescrita como 
 
A) retribuo com diferente valor. 
B) pago na mesma moeda. 
C) manifesto meu apresso. 
D) ressarço em outrem. 
 
3. Na proposição: “Só de uma regalia não abri mão nesses anos todos de pasto e vento: a de falar 
alto, sem freio nos dentes”, há o emprego de 
 
A) catacrese. 
B) aliteração. 
C) quiasmo. 
D) catáfora. 
 
4. Assinale a alternativa em que o termo destacado exerce função sintática distinta das demais. 
 
A) “Simeão coçou a cabeça e estipulou que o neto devia ser doutor de lei...”. 
B) “Nos currais do Sobrinho, no debaixo do capotão de meu avô, passei os anos de pequenice, que pai e 
mãe perdi no gosto do primeiro leite.”  
C) “Digo, modéstia de lado, que já discuti e joguei no assoalho do Foro mais de um doutor formado.” 
D) Seu filho de égua, que pensa que é? 
 



5. Assinale a alternativa em que há marcas de espaço e tempo na mesma proposição. 
 
A) “Leio no corrente da vista e até uns latins arranhei em tempos verdes de infância, com um padres-
mestres a dez tostões por mês.” 
B) “Já morreu a antigamente em que Ponciano mandava saber nos ermos se havia um caso de 
lobisomem a sanar ou pronta justiça a ministrar.” 
C) “Nos currais do Sobrinho, no debaixo do capotão de meu avô, passei os anos de pequenice, que pai e 
mãe perdi no gosto do primeiro leite.” 
D) “Como fosse dado a fazer garatujações e desabusado de boca, lá num inverno dos antigos, Simeão 
coçou a cabeça e estipulou que o neto devia ser doutor de lei...”. 
 
6. Assinale a alternativa correta sobre o emprego do artigo definido. 
 
A) A sua majestade procura disfarçar a sua emoção. 
B) O professor nos fez as perguntas as mais difíceis. 
C) O mestre me fez as perguntas mais difíceis. 
D) Marcos, cuja a filha é médica, anda preocupado. 
 
7. Assinale a alternativa em que todas as palavras são coletivos específicos. 
 
A) Concílio, comunidade, plantel, penca. 
B) Cacho, aposentado, classe, orquestra. 
C) Elenco, grupo, antologia, batalhão. 
D) Armada, arquipélago, biblioteca, cordilheira. 
 

PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS 
 
8. O Tribunal Regional Federal da 4ª Região é o responsável pelo julgamento em 2ª instância 
dos processos relativos à operação “Lava Jato”. Onde se localiza o referido Tribunal? 
 
A) Porto Alegre. 
B) Curitiba. 
C) Brasília. 
D) São Paulo. 
 
9. O arquipélago brasileiro de Fernando de Noronha, localizado no nordeste do país, pertence a 
qual estado brasileiro? 
 
A) Paraíba. 
B) Rio Grande do Norte. 
C) Pernambuco. 
D) Sergipe. 
 
10. Conhecido como o “Patriarca da Independência”:  
 
A) José Bonifácio de Andrada e Silva.  
B) Dom Pedro I.  
C) Tiradentes.  
D) Marechal Deodoro da Fonseca.  

PROVA DE INFORMÁTICA 
 
11. Assinale a alternativa correta sobre o Painel de Controle do Windows XP. 
 
A) Permite formatar as unidades de disco. 
B) Por meio do painel de controle os arquivos e pastas são organizados em unidades de disco. 
C) Permite remover programas.  
D) Por meio do Painel de Controle é possível criar um aplicativo. 



12. O recebimento de e-mails indesejados e ou não solicitados pelo destinatário é comumente 
reconhecido como: 
 
A) Upload. 
B) Vírus.  
C) Cópia oculta. 
D) Spam. 
 
13. No Windows XP e superiores para renomear um arquivo ou pasta utilizando uma tecla de 
atalho deve-se pressionar: 
 
A) ALT+F5. 
B) F5. 
C) F2. 
D) F7. 

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
14. No âmbito da União, a direção do Sistema Único de Saúde – SUS, é exercida pelo seguinte 
órgão: 
 
A) Vigilância Sanitária. 
B) Ministério da Saúde. 
C) Ministério do Planejamento. 
D) Ministério da Previdência Social. 
 
15. Não é uma diretriz de organização do Sistema Único de Saúde (SUS). 
 
A) Centralização. 
B) Direção única em cada esfera de governo. 
C) Atendimento integral. 
D) Participação da comunidade. 
 

16. De acordo com o Informe Técnico da 20ª Campanha Nacional de Vacinação contra a 
Influenza publicado neste ano de 2018 pelo Ministério da Saúde, a vacina influenza trivalente 
(fragmentada e inativada) deve ser administrada por via: 
 
A) Intramuscular apenas. 
B) Endovenosa apenas. 
C) Subcutânea profunda ou Intramuscular. 
D) Intradérmica apenas. 
 
17. Assinale a alternativa incorreta em relação a dosagem em “mg” administrada do medicamento 
“Dipirona, ampola com 500 mg/ml”. 
 
A) administrou 0,5 ml que corresponde a 250 mg do medicamento. 
B) administrou 2,5 ml que corresponde a 1.500 mg do medicamento. 
C) administrou 1 ml que corresponde a 500 mg do medicamento. 
D) administrou 5 ml que corresponde a 2.500 mg do medicamento. 
 
18. Assinale a alternativa correta relacionada ao enunciado: “em um atendimento de acidente 
com vitima politraumatizada, que apresenta pupilas anizocóricas com midriase na pupila direita”. 
 
A) significa que as pupilas estão de tamanhos iguais sem possíveis riscos neurológicos. 
B) significa que as pupilas estão de tamanhos iguais contraídas. 
C) significa que as pupilas estão de tamanhos diferentes com dilatação pupilar na pupila direita. 
D) significa que as pupilas estão de tamanhos diferentes com dilatação pupilar na pupila esquerda. 



19. Assinale a alternativa correta em que pode ocorrer a “doença hemolítica do recém nascido 
(Eritroblastose Fetal)” situação de alerta no pré-natal. 
 
A) quando a mãe tem o sangue com fator Rh ( + ) e o pai fator Rh ( +  ). 
B) quando a mãe tem o sangue com fator Rh ( + ) e o pai fator Rh (  -  ). 
C) quando a mãe tem o sangue com fator Rh ( -  ) e o pai fator Rh (  -  ). 
D) quando a mãe tem o sangue com fator Rh ( -  ) e o pai fator Rh ( +  ). 
 
20. Coloque V para verdadeiro e F para falso em relação aos atendimentos de urgência e 
emergência e assinale a alternativa correta. 
 
(    ) quando a hemorragia tem sangue cor vermelho claro e se projeta em jato é um sangramento 
venoso. 
(    ) quando uma fratura é completa e exposta, significa que o osso não se rompeu totalmente, ficando 
somente com uma fissura. 
(     ) situações de parada cardiorespiratória devem ser atendidas prioritariamente. 
(     ) quando ocorrer fraturas em membros superiores, o membro deve ser imobilizado. 
 
A) V F V F. 
B) F F V V. 
C) F V V V. 
D) V F F V. 
 
21. Assinale a alternativa incorreta relacionada aos “pulmões”. 
 
A) o pulmão esquerdo possui 3 lóbulos. 
B) a troca gasosa ocorre nos alvéolos pulmonares. 
C) possuímos 2 pulmões, um do lado esquerdo e outro do lado direito. 
D) o ar chega aos pulmões entrando pelo nariz ou boca, traqueia, brônquios e bronquíolos e alvéolos. 
 
22. Em um TCE (traumatismo crânio encefálico) a vítima apresentou afundamento de crânio no 
osso parietal. Assinale a alternativa correta relacionada a lesão ocorrida. 
 
A) ocorreu na região anterior do crânio. 
B) ocorreu na região posterior do crânio. 
C) ocorreu na região lateral do crânio. 
D) nenhuma das alternativas corresponde ao local do osso parietal. 
 
23. Com relação a “Escala de Glasgow” analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa 
correta. 
 
I - é dividida em avaliação: abertura ocular, resposta verbal e resposta motora. 
II - a nota máxima “15” corresponde ao maior nível de comprometimento. 
III - a nota mínima “3” corresponde ao menor nível de comprometimento. 
 
A) somente I é correta. 
B) somente II é correta. 
C) somente III é correta. 
D) I, II e III são corretas. 
 
 
 
 
 
 



24. O diabetes mellitus descompensado pode levar a vítima à condição aguda de cetoacidose ou 
coma diabético. São sinais físicos do coma hipoglicêmico: 
 
A) Hipertensão arterial. 
B) Pele quente e seca com os olhos afundados. 
C) Pressão arterial normal. 
D) Pulso lento e fraco. 
 
25. Coloque V para verdadeiro e F para falso e assinale a alternativa correta relacionada as 
transfusões sanguíneas. 
 
( ) o sangue tipo “A +”  pode doar somente para ( A +  e  AB +). 
( ) o sangue tipo “AB-” pode doar somente para (AB- e AB+). 
( ) o sangue “O -” pode receber de todos os tipos de sangue. 
( ) o sangue (AB+) pode doar para todo tipo sanguíneo. 
 
A) V F V F. 
B) F V F F. 
C) V V V F. 
D) V V F F. 
 

 
 


